ÉBAUCHE DE LETTRE DE SOUTIEN


Objet : Aide à établir l’Institut de l’infrastructure des premières nations
Cette lettre a pour but d’exprimer notre soutien vis-à-vis l’établissement de l’Institut de l’infrastructure des premières nations (IIPN) au moyen d’une modification de la Loi sur la gestion financière des premières nations (LGF).
La réalité est que l’infrastructure des Premières nations prend plus de temps à développer, coûte plus cher à construire et a des cycles de vie opérationnels plus courts que l’infrastructure comparable développée par les autres gouvernements.
L’IIPN offrira les compétences et les processus essentiels dont nous avons besoin pour planifier, concevoir, acquérir, posséder, exploiter, entretenir et gérer de manière efficace et rentable les biens d’infrastructure sur nos terres. Les services proposés par le biais du modèle de l’IIPN permettront également aux organismes et communautés des Premières nations de se joindre au Canada en tant que participants actifs au rétablissement de l’économie suite à la pandémie mondiale de COVID-19.
Pour ce faire, l’IIPN doit être établi en vertu d’une loi.
En modifiant la LGF et en créant l’IIPN, les Premières nations intéressées auront la possibilité de mettre en œuvre un meilleur système de développement de l’infrastructure. Nous avons déjà été témoins du pouvoir de ces outils législatifs facultatifs au sein de nos communautés dans les domaines de la fiscalité, de la gestion financière et de l’accès au capital. À l’IIPN, nous constituons effectivement la quatrième patte de chaise en ce qui a trait aux efforts de reconstruction de la Nation, si nécessaires pour établir et maintenir des communautés dans lesquelles il fait bon vivre.
Nous vous demandons d’appuyer l’élaboration d’une modification de la LGF qui établit l’IIPN le plus tôt possible. Établir l’IIPN dans la LGF favorisera l’obtention de meilleurs résultats sur le plan de l’infrastructure pour notre peuple, renforcera nos efforts en matière d’autonomie gouvernementale et planifiera l’avenir de nos communautés de manière efficace.

Signé,

xx/xy
